
Acta del ple de l’Ajuntament de Selva

Identificació de la sessió

Núm.: 8/2020

Caràcter: ordinària

Data: 14 de juliol de 2020

Horari: de 18.30 h a 21.30 h

Lloc: Sala de Plens de la casa consistorial de Selva (plaça Major, 1, 07313, Selva, Illes Balears)

Assistents

Joan Rotger Seguí, batle, Grup PP

Cristòfol Barceló Mestre, regidor Grup PP

Rafel Gelabert Tortella, regidor Grup PP

Beatriz Lechuga Tortella, regidora Grup PP

Margalida Vicens Alzamora, regidora Grup PP

Manuel José Barredo Enrique, regidor Grup PP

Gabriel Morro Arrom, regidor Grup Arrelam

Antònia Rotger Moyà, regidora Grup Arrelam

Sebastià Mulet Seguí, regidor Grup Arrelam

Maria Martina Sastre Torrens, regidora Grup PSIB-PSOE

Joana Maria Coll Sampol, regidora Grup Pi

Antoni Ferragut Mayrata, secretari interventor
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Ordre del dia

I.- Part Resolutiva

1. Lectura i aprovació de l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 9 de juny de 2020.

2. Proposta de batlia d’elevar al Ple la declaració institucional de suport a la Diversitat.

3. Proposta de batlia d’elevar al Ple l’acord de reobertura de Centres de Salut i Unitats 
bàsiques
del T.M. de Selva.

4. Proposta de batlia d’elevar al Ple la resolució de l’expedient 398/2020 de nomenament de 
Fill
Il·lustre del poble de Moscari i del Municipi de Selva del Sr. Antoni Pons i Sastre.

II.- Part de Control i Seguiment

5. Dació de comptes dels Decrets de batlia.

6. Donar compte de les actuacions i situació entorn a la construcció de la nova escola de 
Caimari.

7. Informacions de batlia.

8. Precs i preguntes.
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Desenvolupament de la sessió:

I.- Part Resolutiva

1. Lectura i aprovació de l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 9 de juny de 
2020.

El batle inicia la sessió demanant als regidors si estan d’acord amb l’esborrany de l’acta de 
la sessió ordinària de data data 9 de juny 2020.

La regidora Maria Martina Sastre demana que s’inclogui a l’Acta la observació que va fer 
sobre el punt 3 del Ple de dia 9 de juny en referencia a la possibilitat de que el guanyador del 
premi Jaume Lladó i Ferragut pogués publicar la seva obra.

El batle contesta que si prèviament es sol·licita a l’Ajuntament, no hi ha d’haver cap 
problema.

El batle demana al secretari que inclogui aquesta observació a l’Acta.
El batle inicia la votació i s’obtenen onze vots a favor, per tant unanimitat dels presents, 

per aprovar l’acta.

2. Proposta de batlia d’elevar al Ple la declaració institucional de suport a la 
Diversitat.

El batle de l’Ajuntament de Selva dóna la paraula a la regidor Margalida Vicens qui llegeix 
la proposta de batlia que literalment diu:

«Declaració Institucional de suport a la Diversitat
Durant els darrers anys són moltes els avenços i les fites aconseguides per la igualtat com 

marca la Constitució. Tot i això, últimament, hem estat testimonis que una part de la nostra 
societat ha fet bandera de la seva aversió al col·lectiu LGTBIQ+ i d’altres que fa pensar que, com 
a comunitat, hem fet alguna passa enrere.Una fita important va ser l’aprovació al Parlament de les 
Illes Balears amb el suport de tots els grups polítics de la LLEI 8/2016, de 30 de maig, PER A 
GARANTIR ELS DRETS DE LESBIANES, GAIS, TRANS, BISEXUALS I INTERSEXUALS I PER 
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ERADICAR LA LGTBI FÒBIA.  Mitjançant aquesta llei es garanteix el respecte i la visibilització de 
totes les formes de convivència dutes a terme des de l’àmbit de les diversitats afectives-sexuals 
perquè esdevinguin totalment inclusiva.

Cal recordar que la celebració del dia de l’Orgull te els seus origens en la historia dels 
disturbis de Stonewall que tengueren lloc l’any 1969 a EEUU. Es per això que cada any el 28 de 
juny esdevé una data d’expressió dels drets del colectiu LGTBIQ+ i de fer visible el camí de cap a 
la normalització, el respecte, la tolerancia, la llibertat i l’inclusió de les persones que integren el 
col·lectiu.

Es per això que proposam al Ple de l’Ajuntament adoptar el Compromís de seguir fent feina 
per fomentar el respecte, la diversitat, la tolerància, la llibertat i l’inclusió com a valors fonamentals 
al nostre municipi i a la vegada lluitar per eliminar qualsevol tipus de discriminació cap a la 
diversitat i al racisme.»

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

3. Proposta de batlia d’elevar al Ple l’acord de reobertura de Centres de Salut i 
Unitats bàsiques del T.M. de Selva.
El batle explica que s’han reunit amb el Director General de l’ IBSalut, el Sr. Julio Miguel Fuster i 
Culebras. Comenta que desde la l’IBSalut, passaran un calendari per a la reopertura dels centres del 
Municipi.
El regidor Cristòfol Barceló intervé per agraïr l’atenció rebuda per part del  Director General de
l’IBSalut.
El batle exposa la proposta de batlia que literalment diu el següent:
«Acord de Ple en relació a la reobertura dels centres sanitaris del TM de Selva
Exposició de Motius
1. El 14 de març de 2020, es va declarar l’estat d’alarma a tot Espanya degut a la pandèmia de la 
COVID-19, per la qual cosa el Govern de les Illes Balears va tancar els centres de salut i unitats 
bàsiques de Selva, Caimari, Moscari i Biniamar.
2. El 4 de maig de 2020, el Batle de l’Ajuntament de Selva va enviar una carta a la Sra. Patrícia 
Gómez i Picard, consellera de Salut i Consum del Govern de les Illes Balears, sol·licitant-li que reobris 
els centres de salut del municipi de Selva.
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3. El 25 de maig de 2020, el director general de l’ IBSalut, el Sr. Julio Miguel Fuster i Culebras, va 
respondre la carta del batle (registre d’entrada núm. 654), en la que se’ns diu que si tot evoluciona 
bé, es podran reobrir les unitats bàsiques de salut. Desprès d’un mes, des de la recepció de la carta 
del director general, des de l’IBSalut s’han realitzat gestions insuficients per reobri les UBS del terme 
municipal de Selva.
4. A l’Ajuntament de Selva, s’han rebut queixes relacionades amb l’atenció telefònica des del servei 
de salut, el servei del pac mòbil i el serveis de transports per dirigir-se al centre de salut assignat 
temporalment per la situació actual.
5. Pel Ple de l'Ajuntament de Selva, és una prioritat l'atenció sanitària al nostre terme municipal, i no 
volem que s’utilitzi el pretexte de la Covid-19, per deixar de donar un servei tan essencial com és 
l’atenció sanitària.
Per tot això, el Ple de l’Ajuntament de Selva adopta els següents,
Acords
Primer.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Salut i Consum del Govern de les 
Illes Balears a que es recuperi el servei sanitari de les Unitats bàsiques de Selva, Caimari, Moscari i 
Biniamar tal hi com es prestava abans de la Covid-19, no obstant mentre duri l’actual situació instam 
a que es millori el servei d'assistència domiciliaria i l'assistència telefònica.
Segon.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Salut i Consum del Govern de les 
Illes Balears, a que realitzi totes aquelles reformes que s’hagin de realitzar a les Unitats Bàsiques de 
Salut, per tal de poder donar el servei sanitari.
Tercer.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Mobilitat i Habitatge del Govern 
de les Illes Balears, per tal de que reorganitzi el servei transport per millorar i ampliar la connectivitat 
entre els pobles del municipi els pobles d’Inca i Lloseta, per tal de poder accedir a l’assistència 
sanitària.

El regidor Gabriel Morro intervé per dir que el seu grup està d’acord amb la proposta presentada.
La regidora Maria Martina Sastre intervé per dir que el seu grup troba que s’hauria d'afegir a la 
proposta que s’han mantingut serveis.

El batle inicia la votació una vegada vistes les opinions dels regidors i s’obtenen onze vots a 
favor, per tant unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.
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4. Proposta de batlia d’elevar al Ple la resolució de l’expedient 398/2020 de 
nomenament de Fill Il·lustre del poble de Moscari i del Municipi de Selva del Sr. Antoni 
Pons i Sastre.
El batle intervé i dóna la paraula al regidor Rafel Gelabert Tortella per tal que exposi la proposta 
de resolució, que litreralment diu el següent:

«Acord de nomenament del Sr. Antoni Pons i Sastre
Fill Il·lustre del poble de Moscari i del Municipi de Selva

Exposició de motius
Antoni Pons Sastre (Moscari, 1919-Inca,1998) fou un popular periodista, glosador, corresponsal, 
promotor cultural, autor teatral i polític de reconegut prestigi.
Antoni Pons va néixer el 5 de gener de 1919 a una casa a l’inici del carrer des Pou, on residia la 
seva padrina, que a més era comare, actualment carrer des Pou, 5. Fill de Juan Pons Ramis i de 
Maria Sastre Tortella, va residir a la casa familiar al carrer de Campanet, actualment carrer de Sor 
Maria dels Dolors, 13.
La seva família a Moscari era ben coneguda.  Els seus padrins paterns eren Na Maciana Ramis 
Munar i N’Arnau Pons Tugores que cuidaven Son Rebassa i els padrins materns Na Maria Tortella 
Bennassar, Piva, comara i N’Antoni Sastre Morro, Piu, gran mestre de fusters, tots ells residien i 
treballaven a Moscari o a la seva contrada.
Va veure estrenar la fàbrica de l’electricitat a començament del segle XIX a Can Calco.
La seva primera etapa escolar fou a Ca Ses Monges de Moscari, avui edifici municipal. Va anar a 
costura amb la monja superiora del convent de les Monges Franciscanes Filles de la Misericòrdia, 
Sor Maria dels Dolors o Sor Maria dels Dolors Gomila Picornell, que dóna nom al carrer des de Sa 
Plaça Major fins a l’acabament de la travessera de Moscari des de l’any 1982, superiora que va 
residir durant uns 50 anys al convent fins a la seva mort el desembre de 1977.

A una de les seves gloses ens deia:
Quan apenes caminava,
i no feia molta via,
vaig conèixer Sor Maria
i a costura amb ella anava.

Aquest document és una còpia autèntica d'un document electrònic validable a:

Código Seguro de Validación 717695f0e6594385b1ae0e45ad7917c5001 Fecha documento: 24/09/2020

Url de validación https://sedesimplifica03.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?NodeAbsisini=049

Metadatos Clasificador: Acta  -     Origen: Origen administració    Estado de elaboración: Original

F
ir

m
a 

1 
d

e 
2

A
n

to
n

i F
er

ra
g

u
t 

M
ay

ra
ta

24
/0

9/
20

20
S

ec
re

ta
ri

 In
te

rv
en

to
r

F
ir

m
a 

2 
d

e 
2

Jo
an

 R
o

tg
er

 S
eg

u
í

25
/0

9/
20

20
B

at
le

https://sedesimplifica03.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?NodeAbsisini=049


Va anar a escola a les actuals Escoles del poble ubicades al carrer d’Alfons XIII, 10, avui CEIP 
s’Olivar de Moscari, i després es va anar a formar al col·legi de La Salle d’Inca.
Va treballar a la impremta Miquel Duran d’Inca on va iniciar el seu interès literari, continuant a les 
impremtes Vic i Colom d’Inca, etapa on ja va formar part de diversos grups teatrals, recorreguent 
com actor tota Mallorca.
Aquesta experiència va possibilitar la seva pròpia producció literària i periodística, on es distingí 
per la seva facilitat a l’hora d’interpretar o de redactar les seves pròpies publicacions, sempre 
defensant la llengua i la identitat pròpia de Mallorca.
Fou corresponsal a Inca dels diaris La Almudaina i Baleares del 1953 al 1979, on sempre utilitzà el 
seu pseudònim Joan Maria Palma, de la revista Ciudad d’Inca del 1953 al 1958 i redactor en cap 
del setmanari Dijous d’Inca.
Fou també, locutor de radio a Radio Juventut  d’Inca, que es va inaugurar l’any 1954. Director del 
programa «Momento Deportivo» que gaudia de gran èxit d’audiència. Home molt sensible a les 
necessitats properes, especialment amb el col·lectiu de persones invidents, els convidava a 
participar de les retransmissions en directe dels partit de futbol des de la mateixa cabina d’emissió.
La seva inquietud, cercant nous reptes, va fer que l’abril de 1955 viatjàs a Nova York on va viure 
dos anys continuant la seva tasca de corresponsal de la revista CIUDAD d’Inca, on donava a 
conèixer la realitat social i econòmica dels Estats Units d’Amèrica.
Home inquiet i afable, va centrar la seva vida en la seva tasca com a glosador, escriptor, periodista 
i polític. «Amb la seva forma de ser, la seva dignitat, Antoni Pons es un referent per a la història 
local, comarcal, mallorquina i balear».
Es va casar el dia 11 de febrer de l’any 1949 amb Margalida Salom Amengual, natural de 
Villafranca de Bonany i va ser pare de tres fills, Joan, Bernadí i Antoni Pons Salom; i de dues filles, 
Lina Pons Salom, periodista de televisió i ara diputada al parlament, i Margalida Pons Salom.
La seva esposa va ser cabdal a la vida de Pons, essent copartícep i impulsora de les iniciatives del 
seu marit, a més d’una dona valenta i moderna, compromesa i  intel·ligent,  avançada en el seu 
temps; una joveneta que el mes que ve farà 97 anys.
Cosí directe de Jaume Capó Pons, de s’Estanc o de Son Rebassa, que és actualment el padrí del 
poble de Moscari, entre altres molts de familiars que resideixen a Moscari.
S’inicià en el món del teatre des de molt jove actuant amb el Grup Artístic de La Salle d’Inca amb 
obres com El divino impaciente i La vuelta al veterano i d’altres.
És autor de les obres teatrals inèdites Don Joan i Los Bornes, aquesta darrera escrita en castellà.
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Com a autor i promotor cultural la seva obra més coneguda és SON PONCELLA, comèdia en tres 
actes estrenada sota la direcció de Joan Valls el 6 de desembre de 1952 al Teatre Principal d’Inca 
per la companyia ARTIS, que en feu fins a vint-i-nou funcions, i el 15 de desembre del mateix any 
fou l’estrena al Teatre Principal de Palma. Obra teatral que se centra en un petit drama familiar de 
l’amo de Son Poncella. L’any 1990, 38 anys després de la seva estrena l’obra fou editada per la 
Conselleria de Cultura, Educació i Esports del Govern Balear.
Els personatges de la comèdia foren interpretats per Cristina Valls, Juanito Valls, Pepita Ramos, 
Manolo Tubert, Bernardo Morey, Juan Mª Melis, Naty Alemany, Francisco Forteza, conegut com 
Xesc Forteza, i María Felani, de la Companyia Teatral Regional «ARTIS».  Aquesta obra va rebre 
grans elogis, es va destacar la fluïdesa del diàleg, visió teatral, maneig encertat dels personatges i 
finals dels actes molt cuidats.

Aquesta obra de teatre es representà al Teatre Maravillas de Muro el 27 de desembre de 1952 i el 
19 d’abril de 1953; al Teatre de Santa Maria el 17 de gener i 20 de juliol de 1953; al Teatre Mataró 
de Llucmajor l’1 de gener de 1953; i al Teatre Variedades de Manacor el 7 de maig de 1953.
A més, al municipi es va representar l’obra de teatre Son Poncella el 23 de setembre de 2014, dia 
de Santa Tecla, a l’Església Nova de Biniamar a càrrec del grup de Teatre de Biniamar, sota la 
direcció de Bernat Reus.
Com a glosador és autor de centenars de gloses que guarden en la memòria els amics i particulars, 
escrites fins i tot a servilletes de paper.
Hi ha un recull d’aquestes gloses i altres obres al llibre TONINADES, editat l’any 1990, on recopila 
part de les gloses que publicà en el diari Baleares i d’una contarella sota el títol d’ELS BOUS DE 
C’AN RINGO, de l’any 1994, que donen a conèixer les relacions de les possessions de Son Fuster i 
de Can Ringo.

Ens deia Antoni Pons Sastre, Antoni Piu, al seu llibre Toninades, referint-se a Moscari, el seu poble 
natal, al que tornava a l’estiu, perquè els seus pares s’havien traslladat a viure a Inca:
Quan arribava s’estiu
S’acabava es meu calvari
Perquè venia a Moscari
I així me treia s’espina
Encara que sa padrina
Me feia passar es rosari.
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Anava a collir albercocs,
Molt dolços, a Can Riera:
A s’estiu corria a s’era
Banyat de sol i suor
Perquè encalçar es carretó
era sa meva quimera.

Les seves publicacions ens ofereixen grans valors històrics i de la toponímia pròpia de Moscari, així 
com de la seva contrada, i són representatives de la vida quotidiana i social d’un poble que el va 
veure néixer i créixer com a gran persona, humil, voluntariós i sempre abanderant i reconeixent les 
seves arrels del poble on va néixer.
La seva etapa més coneguda és com a polític.  Fou Batle d’Inca la dècada entre els anys 1981-
1991.  Durant la seva administració es millorà el proveïment d’aigua, es va construir una casa de 
cultura i fou renovada la casa consistorial, inicià el projecte del polígon industrial, la creació del 
Centre d’educació especial Joan XXIII, s’amplià el cementeri, i es reformaren diversos carrers com 
la Gran Via de Colom i l’avinguda de la Ciutat de Lompoc.  A més es projectà la construcció d’un 
poliesportiu cobert i es potencià la fira del Dijous Bo, com a fira de fires de la comarca d’Inca i de 
tota l’illa de Mallorca.   
* Altres dades d’interès:
5 Gener de 1919. Naixement d’Antoni Pons Sastre.
24 de Maig de 1921. Confirmació a l’Església de Santa Anna de Moscari, sent el seu padrí jove el 
batle de Moscari, D. Jaime Sastre Llompart.
6 de Desembre de 1952. Estrena al Teatre Principal de d’Inca de l’obra teatral Son Poncella.
15 de Desembre de 1952. Estrena al Teatre Principal de Palma de l’obra teatral Son Poncella.
1974. Publicació de la novel·la El malalt.
1981-1991. Batle d’Inca.
25 d’Agost de 1983. Pregoner de les Festes Populars de Moscari a càrrec del periodista Antoni 
Pons Sastre a Sa Plaça Major de Moscari, amb el títol “Caixonet de recordances” que inclou el 
glosat de “Reviscolament de ma infantesa” dedicat a la gent gran.
1990. Edició de l’obra teatral Son Poncella per part de la Conselleria de Cultura, Educació i Esports 
del Govern Balear.
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1992. Edició del recull Toninades per part de la Conselleria de Cultura, Educació i Esports del 
Govern Balear, inclou el relat titulat Per un grapat d’albercocs, dedicat al poble de Moscari; i El 
padrí relat amb el que va obtenir l’accesit al concurs Llorenç Riber de Campanet de l’any 1974.
1994. Edició d’una contarella titulada Els Bous de C’an Ringo.
13 de Març de 1998. Defunció d’Antoni Pons Sastre.
19 Juliol de 2006. Pregonera de les Festes Patronals de Santa Anna la seva filla, Lina Pons, a 
l’Església Parroquial de Santa Anna de Moscari.
19 desembre 2019. L’Ajuntament d’Inca ha iniciat l’expedient de declaració de fill adoptiu d’Inca.

Per tot l’exposat, el Ple de l’Ajuntament de Selva, adopta els següents,

Acords

Primer.- Nomenar al senyor Antoni Pons i Sastre Fill Il·lustre del poble de Moscari i del municipi 
de Selva, en reconeixement a tota la seva trajectòria cultural, com a glosador, periodista i polític, 
als poc més de 100 anys del seu naixement, i completat l’expedient per a la seva tramitació 
conforme al reglament d’honors i distincions.

Segon.- Notificar el present acord a la família del Sr. Antoni Pons i Sastre.

Tercer.- Publicar el present acord al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i donar a conèixer al poble 
de Moscari i al municipi de Selva, dit nomenament.

El regidor Gabriel Morro exposa que han trobat un quadre amb una glossada.

El regidor Rafel Gelabert intervé per dir que ja consta a l’expedient i que es pretén fer una 
reproducció per fer entrega a l’homenatge de la gent gran de Moscari.

La regidora Maria Martina Sastre diu que el seu grup està d’acord i que s’ha fet una bona feina.

El batle sotmet a votació la proposta de resolució i s’obtenen onze vots a favor, per tant 
unanimitat dels presents. S’aprova la proposta.

Un cop realitzada la votació, el batle intervé per dir que es farà un homenatge.
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II. Part de Control i Seguiment

5. Dació de comptes dels Decrets de batlia.
Es dona compte dels Decrets i els regidors es donen per assabentats.
També s’acompanyen a la convocatòria els expedients de reparaments.

6. Donar compte de les actuacions i situació entorn a la construcció de la nova 
escola de Caimari.

El batle intervé per explicar que ens trobam a una situació similar a la dels darrers mesos.

7. Informacions de batlia.

El batle explica el nou decret del Govern que obliga a l’ús de mascaretes, així com la reducció dels 
aforaments i un seguit de recomanacions de comportament social.
El batle dóna la paraula al regidor de Moscari, que explica com es duran a terme les festes 
patronals de Santa Anna.
El batle explica com es plantegen les festes patronals de Selva.
El batle informa sobre l’explotació de Ses Comes.

8. Precs i preguntes:
El regidor Gabriel Morro demana quin núm. de registre d’entrada té l’informe econòmic-financer 
del qual ha parlat el batle.
El batle contesta que l’expedient es troba a l’Ajuntament i és el mateix que varen redactar els 
tècnics de municipal a l’anterior legislatura.

El regidor Gabriel Morro comenta la falta d’aigua i demana que ha passat amb un pou d’aigua 
públic que hi havia a Binibona. Demana si es podria recuperar.
El batle respon que desconeix l’existència d’aquest pou. A més Binibona en aquests moments es 
troba dins sòl rústic i és una condició a tenir en compte.
La regidora Margalida Vicens, diu que els veïns més majors li han comentat que el pou estava dins 
propiedad privada i que quan es va dur l’electricitat a Binibona es va tapar el pou amb la torre i la 
caseta del transformador.

El regidor Gabriel Morro demana com està la situació actual de la Policia Local de Selva.
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El batle contesta dient que el cap de policia es va jubilar el passat 5 de juliol de 2020. A més hi ha 
tres places pendents que l’EBAP finalitzi el procés unificat. El retràs que du el Govern fa que 
encara no es puguin realitzar les adjudicacions definitives de les places vacants. Explica també que 
la situació de la Policia Local a les Illes Balears és dramàtica ja que hi ha més places que policies, 
situació que s’ha comentat amb el Director General d’Emergències.

El regidor Gabriel Morro demana la situació econòmica actual dels Serveis Socials.
El batle contesta que s’han elaborat més targetes i que ell despatxa diàriament amb la cap dels 
serveis socials del municipi.

El regidor Gabriel Morro demana l’estat actual de l’expedient de l’accés nord i de la Plaça Major de 
Selva. Demana si hi ha novetats amb aquest projecte i si hi ha entrat qualque registre d ‘entrada 
referent al tema de l'accés nord

El batle contesta que està pendent de reunions tècniques.

El regidor Gabriel Morro, demana si es pot llegir l’informe del Consell de Mallorca referent a l'accés 
nord.

La regidora Maria Martina Sastre demana si l’Ajuntament podrà facilitar alguna ajuda per a la 
compra de ordinadors (Chromebrooks) pels alumnes de 4t, 5è i 6è.
El batle contesta dient que desde la FELIB s’ha parlat amb la Conselleria per tal de crear unes 
ajudes per comprar aquests aparells. Si bé, aquests ordinadors apart de ser utilitzats per un ús 
educatiu, també els podran fer servir per un ús particular. Per tant, des de Conselleria estan 
avaluant el tipus d’ajuda que es podrà oferir a aquests alumnes.

La regidora Maria Martina Sastre demana si és possible que a l’escoleta de Caimari falti una barana.
El regidor Tòfol Barceló contesta que no li consta.

La regidora Maria Martina Sastre informa que al Camí de Son Fuster hi han abocat residus. 
Comenta que es podria fer alguna campanya de civisme.
El batle diu que des de la Mancomunitat del Raiguer es fan campanyes i que es pot plantejar-ne 
alguna de conscienciació.
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El batle continua explicant els serveis que té contractat l’Ajuntament en relació a la gestió de 
residus i voluminosos.

La regidora Maria Martina Sastre demana a on està previst fer el Punt Verd del Municipi.
El batle contesta que el Decret 8/2020 permet fer punt verds a sòl rústic i que l’Arquitecte de 
l’Ajuntament està estudiant les possibilitats.

La regidora Joana Maria Coll comenta que la reserva d’usuari de les piscines municipals s’ha de fer 
amb massa temps d’antelació.
El batle contesta que és difícil gestionar la situació.

El regidor Sebastià Mulet Seguí demana sobre el punt d’aportació de Biniamar. També demana si 
hi poden afegir contenidors d’orgànica.
El batle contesta que s’ha fet una gran feina que ha estat llevar els contenidors de devora el 
cementiri i que s’ha de millorar la zona aquí on s’han traslladat.
En referencia al tema del contenidor d’orgànica el batle comenta que si que hi pot afegir, però que 
aquestes àrees són per la gent que viu a fora vila i que s’ha de conscienciar la gent que viu dins el 
poble que ha d’utilitzar la recollida porta a porta.

La regidora Joana Maria Coll demana si es pot canviar el calendari de la recollida selectiva.

El regidor Cristòfol Barceló informa respecte a la problemàtica de les cabres que accedeixen a una 
serie de corrals de cases de Caimari. Explica que s’ha fet una reunió amb la Societat de Caçadors i 
el veïnats a fi de trobar una solució efectiva i segura.
Informa al Ple sobre les gestions realitzades referent a les carreres il·legals de motos que es fan a 
la recta de Caimari i travessen el poble. Explica que cada cap de setmana existeix aquesta 
problemàtica i que ho ha posat en coneixement de la Guàrdia Civil i la Conselleria. Comenta que 
altres municipis de la Serra de Tramuntana també tenen aquest problema.

Acords
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1. Aprovar per unanimitat dels presents l’acta de la sessió ordinària del Ple de data 9 de 
juny del 2020 i incloure l’observació de la regidora Maria Martina Sastre que va fer sobre el punt 3.

2. Aprovar per unanimitat dels presents, la proposta de batlia d’adoptar el Compromís de 
seguir fent feina per fomentar el respecte, la diversitat, la tolerància, la llibertat i l’inclusió com a 
valors fonamentals al nostre municipi i a la vegada lluitar per eliminar qualsevol tipus de 
discriminació cap a la diversitat i al racisme.

3. Aprovar per unanimitat dels presents, la proposta de batlia d’elevar al Ple l’acord de 
reobertura de Centres de Salut i Unitats bàsiques del T.M. de Selva que inclou els següents punts:

Primer.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Salut i Consum del 
Govern de les Illes Balears a que es recuperi el servei sanitari de les Unitats bàsiques de Selva, 
Caimari, Moscari i Biniamar tal hi com es prestava abans de la Covid-19, no obstant mentre duri 
l’actual situació instam a que es millori el servei d'assistència domiciliaria i l'assistència telefònica.

Segon.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Salut i Consum del 
Govern de les Illes Balears, a que realitzi totes aquelles reformes que s’hagin de realitzar a les 
Unitats Bàsiques de Salut, per tal de poder donar el servei sanitari.

Tercer.- El Ple de l’Ajuntament de Selva instarà a la Conselleria de Mobilitat i Habitatge del 
Govern de les Illes Balears, per tal de que reorganitzi el servei de transport per millorar i ampliar la 
connectivitat entre els pobles del municipi els pobles d’Inca i Lloseta, per tal de poder accedir a 
l’assistència sanitària.

4. Aprovar per unanimitat dels presents, la proposta de batlia d’elevar al Ple la resolució de 
l’expedient 398/2020 de nomenament de Fill Il·lustre del poble de Moscari i del Municipi de Selva 
del Sr. Antoni Pons i Sastre que inclou els següents punts:
Primer.- Nomenar al senyor Antoni Pons i Sastre Fill Il·lustre del poble de Moscari i del municipi 
de Selva, en reconeixement a tota la seva trajectòria cultural, com a glosador, periodista i polític, 
als poc més de 100 anys del seu naixement, i completat l’expedient per a la seva tramitació 
conforme al reglament d’honors i distincions.
Segon.- Notificar el present acord a la família del Sr. Antoni Pons i Sastre.
Tercer.- Publicar el present acord al tauler d’anuncis de l’Ajuntament i donar a conèixer al poble 
de Moscari i al municipi de Selva, dit nomenament.
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I sense més assumptes per tractar i sent les 20.30 hores, el Batle aixeca la sessió de la qual, com 
a secretari interventor, estenc aquesta acta.

El secretari interventor                   Vist i plau
            El batle
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